

За нашу ПОБЕДУ

Библиотека
М. БССР

Орган Снядовского РК КП(б) Белоруссии

№ 5 (197) воскресенье, 19 марта 1944 г.

Всемерно усиливать помощь наступающей КРАСНОЙ АРМИИ

Красная Армия победоносно движется на Запад. Она ведет массовое изгнание немецких мерзавцев из пределов нашей Родины. Очищено от врага 3 четверти занятых им Советских земель. Красная Армия за лето 1943 г. и период зимней кампании 1943-44 г.г. прошла на запад местами 1.700 км.

Наши войска завершают изгнание немецких захватчиков из Ленинградской, Калининской областей, из Советской Украины. Началось массовое изгнание немцев из Советской Белоруссии. Красная Армия вступила на землю Советской Эстонии. Освобождены десятки тысяч населенных пунктов и сотни городов. Недалек тот день, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников приведет к полной катастрофе гитлеровскую армию и ее вдохновителей.

В боях на советско-германском фронте за истекший год немцы потеряли более 4 миллионов своих солдат и офицеров, 14 тысяч самолетов, более 25 тысяч танков и не менее 40 тысяч орудий.

Победы, достигнутые в ходе войны, показали силу и несокрушимость советского строя, сплоченность всех народов Советской страны вокруг партии ЛЕНИНА—СТАЛИНА, готовность самоотверженно трудиться в тылу и беззаветно сражаться на фронтах за свободу и независимость Родины.

Немеркнувшей славой покрыли себя партизаны и партизанки. Белорусские партизаны убили до 1-го декабря 1943 года около 300 тысяч и ранили более 52 тысяч немецко-фашистских солдат и офицеров, произведено крушений военных эшелонов—5738, разбито паровозов—3.943, вагонов—40.284.

День и ночь действуют страшные народные мстители. Враг дрожит перед наступающей Красной Армией и партизанами. Партизаны—это сам народ, всем существом своим ненавидящий немецких поработителей и самоотверженно борющийся против их и их пособников за свою Родину.

Немецко-фашистская армия сейчас истекает кровью. Для того, чтобы пополнить свои разбитые части, немецкие людоеды объявили мобилизацию в немецкую армию. В этом им помогают белорусские фашисты из „объединения в Белостокке“ и „центральная Белорусская рада в Минске“ в лице провокаторов, предателей, палачей и немецких собак Островского, Ильяшевича и им подобной сволочи, которые хотят потопить в невинной крови наш народ за разбойничьи интересы немецких оккупантов.

БРАТЯ И СЕСТРЫ!

Не поддавайтесь на провокации гитлеровцев, срывайте объявленную ими мобилизацию! Это—немецкая ширма для истребления нашего народа. Мы являемся на призывные пункты. Организуйте в боевые антифашистские группы, изыскивайте оружие и направляйте его против немцев! Уходите в леса, организуйте партизанские отряды, мстите немецким поработителям за кровь и слезы нашего народа. Уничтожайте всех, кто продавался немцам и помогает им!

НАША ПОБЕДА БЛИЗКА!

Под руководством товарища СТАЛИНА наша доблестная Красная Армия при помощи всех народов Советского Союза изгонит нехватных захватчиков из пределов нашего Отечества, разгромит и уничтожит врага.

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

Сталинский план ведения войны поднял на недостижимую высоту и соединил в одно органическое целое кутузовское искусство обороны и суворовское мастерство наступления.

Назначение тов. ПОНОМАРЕНКО П. К.

Указом Президиума Верховного Совета Белорусской ССР, 1-й Секретарь Центрального Комитета КП(б) Белоруссии тов. Пантелеймон Коидратьевич Пономаренко назначен председателем Совнаркома БССР.

Тов. Былинский И. С. остаётся первым заместителем председателя СНК БССР.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

За время с 8-го по 18-е марта с.г. войсками 1-го, 2-го и 3-го Украинских фронтов освобождено 72 города и районных центра, около 3 тысяч нас. пунктов и более 80 ж. д. станций, в том числе наиболее крупные города: Херсон, Умань, Гайсин, Гайворон, Н.-Буг, Берислав, Н.-Одесса, Н.-Миргород, Калат, Дубно (Львовское направление). Перерезана важнейшая ж. д. магистраль Жмеринка—Одесса. Форсирована река Южный-Буг.

В р-не Березноговатое—Снегиревка ликвидирована крупная группировка немцев в составе нескольких дивизий. За это время уничтожено и захвачено: танков и самоходных орудий—1382, самолетов—293, орудий разн. калибра—1533, пулеметов—2.237, автомашин—23.473. Убито 38 тысяч и взято в плен 10.000 гитлеровцев. Наступление наших войск продолжается.

Счёт партизанской мести

В феврале м-це с.г. партизанским отрядом им. Будённого, Белостокской области уничтожен паровоз противника и при совместных действиях с другими отрядами разбито 2 немецких гарнизона в населенных пунктах П. и Б. Убито до 200 и взято в плен 7 гитлеровцев, а также взяты трофеи.

ПОЛЯКИ! ВЫШЕ ЗНАМЯ ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ БОРЬБЫ!
Немцам нет места под польским небом! Беспощадно уничтожайте гадов!

заявление советского правительства о советско-польских отношениях
С О О Б Щ Е Н И Е Т А С С

ТАСС уполномочен Советским Правительством заявить следующее.

5 января в Лондоне опубликовано заявление эмигрантского Польского Правительства по вопросу о советско-польских отношениях, в котором содержится ряд неправильных утверждений, в том числе неправильное утверждение о советско-польской границе. Как известно, Советская Конституция установила советско-польскую границу в соответствии с волей населения Западной Украины и Западной Белоруссии, выраженной в плебисците, проведенном на широких демократических началах в 1939 году. При этом территории Западной Украины, населенные в своем подавляющем большинстве украинцами, вошли в состав Советской Украины, а территории Западной Белоруссии, населенные в своем подавляющем большинстве белорусами, вошли в состав Советской Белоруссии. Несправедливость, допущенная Рижским Договором 1921 года, который был навязан Советскому Союзу в отношении украинцев, населяющих Западную Украину, и белорусов, населяющих Западную Белоруссию, была таким образом исправлена. Вхождение Западной Украины и Западной Белоруссии в состав Советского Союза не только не нарушило интересов Польши, а наоборот — создало надежную основу для прочной и постоянной дружбы между польским народом и соседними с ним украинским, белорусским и русским народами.

Советское Правительство неоднократно заявляло, что оно стоит за воссоздание сильной и независимой Польши и за дружбу между Советским Союзом и Польшей. Советское Правительство вновь заявляет, что оно стремится к тому, чтобы установить дружбу между СССР и

Польшей на основе прочных добрососедских отношений и взаимного уважения и, если этого нежелает польский народ, — на основе союза не взаимной помощи против немцев, как главных врагов Советского Союза и Польши. Осуществлению этой задачи могло бы послужить присоединение Польши к Советско-Чехословацкому Договору о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве.

Успехи советских войск на советско-германском фронте с каждым днем ускоряют освобождение оккупированных территорий Советского Союза от германских захватчиков. Самоотверженная борьба Красной Армии и развращающиеся боевые действия наших Союзников приближают разгром гитлеровской военной машины и несут освобождение Польше и другим народам из-под ига германских оккупантов. В этой освободительной борьбе уже выполняют свои славные задачи „Союз Польских Патриотов в СССР“ и созданный им польский армейский корпус, действующий на фронте против немецкой руки об руку с Красной Армией.

Теперь открывается возможность возрождения Польши, как сильного и независимого государства. Но Польша должна возродиться не путем захвата украинских и белорусских земель, а путем возвращения в состав Польши отнятых немцами у Польши исконных польских земель. Только таким образом можно было бы установить доверие и дружбу между польским, украинским, белорусским и русским народами. Восточные границы Польши могут быть установлены по соглашению с Советским Союзом. Советское Правительство не считает неизменными границы 1939 года. В эти границы могут быть внесены исправления в пользу Поль-

ши в том направлении, чтобы районы, в которых преобладает польское население, были переданы Польше. В этом случае советско-польская граница могла бы пройти примерно по так называемой линии Керзона, которая была принята в 1919 году Верховным Советом союзных Держав и которая предусматривает вхождение Западной Украины и Западной Белоруссии в состав Советского Союза. Западные границы Польши должны быть расширены путем присоединения к Польше исконных польских земель, ранее отнятых Германией, без чего нельзя объединить весь польский народ в своем государстве, которое по пути тем самым и лучший выход к Балтийскому морю. Справедливое стремление польского народа к своему полному объединению в сильном и независимом государстве должно получить свое признание и поддержку.

Эмигрантское польское правительство, оторванное от своего народа, оказалось неспособным установить дружественные отношения с Советским Союзом. Оно оказалось также неспособным организовать активную борьбу против германских захватчиков в самой Польше. Более того, — своей неправильной политикой оно нередко играет на руку немецким оккупантам. Между тем интересы Польши и Советского Союза заключаются в том, чтобы между нашими странами установились прочные дружественные отношения, а чтобы народы Польши и Советского Союза объединились в борьбе против общего внешнего врага, как этого требует общее дело всех союзников.

РЕДКОЛЛЕГИЯ:

И. Шурман, Н. Воронов,
 М. Тетерин, А. Сарытчев,
 И. Сидорович.